1994年6月14日 星期二 复字第1547期

国内统一刊号: CN61 0015 二、四、六出版

> 陕西 省汉江钢

> 铁厂重视

环境保护

工作,自

1986年以

来,为解

决生产过



年 开始走出泥沼: 生产势头强 劲,市场扩大,销售上升,

庆华厂座落在西安东郊洪 庆原上,是亚洲 最大的综合性火 工品制造厂,由 前苏联援建,80 年代初,由于军 工产品订货减 少, 工厂效益开 始滑坡,虽然厂 里也开发了磁电 机、高能电池、 民用电度表及爆

破器材等产品, 但由于长期吃军 工饭, 受旧的计 划体制影响,产 品并没真正走向 市场,造成工厂 累计亏损达6000 余万元,职工年 收入只有2500元 左右。而今年1至 5月庆华厂的总产 值比去年同期增

长了30%,在原 材料及劳动成本 价格上浮情况 下,全年可望扭 亏 为 盈。 人 没 变,设备没变, 市场也没变, 庆 华厂变化的原因 在哪里?

A:大锅换成了小灶。 庆华厂是老军工企业,一直 沿袭计划经济的管理模式,直到 会,各分厂、车间今天干什么产 品、干多少要总调度长来安排, 二级单位没有丝毫主动性。经 过长期酝酿,工厂新一届领导班 子于1993年12月1日推出了力度 较大的改革举措:实行事业部制

管理,按职能设立了15个分厂和5 个经营性公司。总厂为投资决策 经营、自负盈亏、分灶吃饭、独立核 算。总厂同时下放了生产经营决 策、产品劳务定价、机构设置、收入 分配等12项权力,只管"三个一" (基层一把手,一个效益指标,一个 承包合同)。

此招一出,基层活力大增。 运输处改为运输公司后,一改 "官办"作风,不但保障本厂运输任

务完成还眼睛向外,寻找社会货 源,元月份至今,以 百分之百老旧车辆 完成产值84.6万元, 其中外劳收入占到

> 68%。 厂里中央锅炉 归动力处,用煤归物 资供应公司,过去给 啥用啥,哪管杂质高 水份多进煤高达140 元一吨。现在小锅 权,互相竞争,煤价 最低降至每吨91元, 质量反倒较前提高 仅此一项每年为庆

华电器制

造厂

扭亏

华厂节约50万元。 劳动服务公司 为磁电机配套生产 支架,过去总是供不 上,影响生产。分灶 以后,磁电机分厂给 服务公司打招呼,若 再供应不及时,就要 外购,当月,供应量 增加了两倍。

B: 干活才能赚

乍一看,这道理谁 都懂,可为了宣传这 个浅显的道理,新任 厂长李灿英、党委书 记徐伯平等人没少费口舌。

改革方案实行了工效挂钩,规定 效益工资部分不得低于工资总额 50%,有些工人硬是想不通:只要 效益就凭良心了。

现在只有干活才能赚钱,干得多

翔、千阳、陇县,甘肃省的华亭

崇信、平凉,宁夏回族自治区的

固原、彭阳、海原、同心、中宁、中

19公里。设计年运输能力近期为

主的基础上,通过一定的选举

宝中铁路的铺通,是我国

1200万吨,远期为1800万吨。

(下转二版)

I



连获全国火炬最新技术优秀奖、国家"七五 突破。 计划"银奖、省优秀新产品、省科技进步奖等奖 励。

胶囊: (91) 卫药准字2-03

●纯中药制剂,具有卓著的止血、抑菌、祛 止痛之功能和内服外用之特点。

●用于鼻出血、牙龈出血、吐血、尿血、

血、功能性子宫出血及外伤出血。 ●作用迅速,疗效显著,中药治疗急症的一大

止血用好药 好药止血宝

加尉中中夏

十九位高级军官晋升龙要求今年收购不打「以召开

升

开

展

南海西部

项军

问卷调查表明

,巴西队获冠军我国耕地被占趋势减缓

陕西省岐山制药厂

一长.张建明 联系:销售科 电话:(09273)878363 (0917)907039 邮编:722406 厂址:岐山县五丈塬镇 - 驻西安办事处:西安制药厂对面(火车站坐103、101电车汉城路下车) 电话:4244921—8转378 陕西省医药公司经销 各大药房有售

本报讯 到4月底,我国最大 到1993年的28亿元。1989年至1993

双双突破百亿元大关。

的彩管工业基地——彩虹电子集团 年,销售收入、上缴利税分别以年均 公司累计实现工业产值和销售收入 52.7%和21.6%的速度递增。截至 1994年4月底,已累计生产彩管近 2000万只,实现工业产值和销售收入

分别达到103亿元和104亿元,为国家

管能力已由原设计的96万只提高到 380万只,并由最初的两个品种规

格发展到七个品种50多个规格,年

目前,彩虹集团在全国500家最 大工业企业中排第50位,并荣获全国 (彩虹报)① 优秀企业"金马奖"。 销售收入由投产初期的4亿元增加

案要案力度,推动反腐斗争??国纪律监察系统电话会议上

三名罪犯被依法判处死刑

民法院6月12日对千岛湖特大抢劫、故 意杀人案一审作出判决。法院认定被 告人吴黎宏、胡志瀚、余爱军构成抢劫 罪、故意杀人罪,两罪并罚,分别判处 三名罪犯死刑,剥夺政治权利终身。

发生在今年3月31日的浙江千岛

新华社电 浙江省杭州市中级人 亡,其中24人为前来大陆旅游的台胞。

三名被告人在法庭调查中,对各 有提出异议。开庭其间,大陆遇难者家 属、杭州当地群众等200多人到庭旁

湖抢劫、故意杀人案,共有32人遇害身 到庭旁听。①

本报讯 从今年3月起 省焦化厂工会选派职工代表 参与全厂劳动纪律、生产岗位 和安全设备等方面的巡查,收 到了比较好的效果。

> 过去,该厂也实行巡查制 度,但巡查者大都是主管领导 只查工人不查干部。为了改变 中,该厂工会同厂部协商,决定 选派工作认真、责任心强的职工 代表与厂中层干部共同组成巡 查组,实行两周轮换制。这一举 措实行一个多月来,由于进行双 向检查,干部的纪律性也大 组织纪律性和岗位责任心。生 产迅速出现好势头,仅4月份生

> > 产焦炭完成了月计划的

102.9%。(刘振诚 陈西运刈)

听。台湾长风旅行社总经理林维扬也

西安钢铁厂狠抓管理, 重视职工素质的提高, 在调整

r西安常压集团总公司

级双文明(西安常压锅炉厂

常压杯 新闻摄影赛

地的大气环境质量也达到国家二级标准 受到驻地政府和群众的好评。(陈福祥)[[]

本参小汽车

一条穿越六盘 (卫) 铁路提前43天铺轨接通。 国务院专门发来了贺电,向参加 山, 联接陕西、甘肃、宁夏三 宝中铁路建设的广大职工和人民 省区的铁路,宝(鸡) 中

使本厂的环境保护工作上了一个新台阶, 废气、废水和噪声均符合环保要求,当 车站,穿越陕西省的宝鸡、凤

宝中铁路是我国"八五"铁 路大会战中第一条铺通的长大 **干线。它南起陇海铁路的虢镇**

"全市三千家集体企业今

鄙人禁不住为这种选集体

后将通过职工民主选举,再由

企业厂长的做法叫起好来。

定自己企业的厂长。

铁路建设的又一重大成就,为 地区经济发展和社会进步,加 强民族团结和巩固国防等,都

南京已为由上级部门向集体企 程序,直接从本企业职工中选 业选派厂长的做法"划上了句 举厂长。这样选举厂长好处至 少有四: 其一、在"利益共同体"的 职工代表大会确认的办法来确实

在企业的财产属全体职工 作用下,职工都希望把能为职工谋 倾注全力去"联系领导"、"不联 号"的做法,所有(需照章纳费、守法经营) 福利,具有开拓进取精神的"精华人 系群众"、只知向赏识自己的某 其它地方不妨电的集体所有制企业里,十分有 才"选出来当"领头雁",这便于使德 个顶头上司负责,很少向本企 可学学看看。 必要由全体职工在充分发扬民 才兼备者尽快地脱颖而出。 业和企业职工负责,混不下去 (雷飙)①:二

其二、把职工"当家作主 也可"易地作官"的路子,这对端 人",积极地参政、议政的大 事落到了实处,增强了干群的

向心力"、"凝聚力"。 其三、堵住了个别人只知

"民"形成了制度。 笔者认为,南京为由上级部 ※门向集体企

正党风和社会风气大有裨益。

计丹京状苦到 经风后况 该

其四、便于人才公平合理的

竞争,使干部能上能下,能"官"能

本本有 一部夏维东和寇大禄,下乡工作期 一部夏维东和寇大禄,下乡工作期 一部夏维东和寇大禄,下乡工作期 一时间末在台区有关部门汇报了 立即向雨花台区有关部门汇报了 立即向雨花台区有关部门汇报了 一时,两花台区有关部门汇报了 一时,两花台区有关部门汇报了 一时,两花台区有关部门汇报了 一时,两花台区的干部群 众纷纷解囊相助,踊跃 众份纷解囊相助,踊跃 会件、现金一万元。最 全部送到了丹凤县,并 全部送到了丹凤县,并 全部送到了丹凤县,并 全部送到了丹凤县,并

经 台 济丹凤贫 **蒸**

量。

秦挂职 干部倡导献品 受

升, 一跃成为我省 利税大户。这是轧

钢分厂领导在生产

一线检查产品质

文利 智武 摄

本报讯 地处白 鹿原上的灞桥区狄 寨乡村沙发、席梦思 床系列产品生产,在 市场经济的推动下 得到蓬勃发展。

席梦思床系列产品 的加工销售。随着 的竞争,各村之间形 成了成龙配套流水 作业,分工越来越细 原料,有的制做弹 簧,有的加工架子, 往外运输,有的进行 销售,还有的专门搜 集市场信息,使他们

的沙发生产已趋于社会 化,而且产品从无积压。 现在通往白鹿原 上的公路上,每天都有

工资的单位, 小汽车应予变卖, 车款用

于发放职工工资,此举深得人心,广大

消息 淮阴

■出决定:凡在

车,目前仍拖欠职工

职工拍手称快。①

白

應

拖欠职工工资

期间购买小汽

■市最近做

现象。 (刘鸣仓)①



版 編

陈幼敏

四川泸州最近被国务院批准为国家历史文化名!成。占地60亩的鲜切花基地,亦 城。泸州位于四川盆地南缘,自公元前135年汉武 由该市园林系统投资筹建。从建 去年下半年动工至今,一期成 工程已经完工。一期工程有鲜

年9月可投放市场。

巴西的玛丽亚·世界最老的女寿

招。这家水族馆在有400条巨 | 莫,3月5日度过了她的123岁生日。这位老人被 鲨和其他海底生物悠游的大水 | 1994年版吉尼斯世界纪录大全列为世界最老的女寿 槽边,布置几间会议厅,让企业界 | 星。整修花园、洗衣服、去教堂做弥撒是玛丽亚最 人士有个如置身海底宫殿的聚会一喜欢做的事情。她说:"也许正是因为我常做这些 事,身体才这样好。" [1]

修,本报社各部办公 地址临时分别迁挪: 编报部现在原办公大 楼后边平房办公,原 电 话 (7277708) 不 |变:报社总编、记者 部、副刊部、办公室挪 至西北一路工运学院《 办公,电话7213921、 7275927转29或34分

因原办公大楼装

机,专题部挪至边家村 省设备安装公司办公, |电话7213162转65分点 机。欢迎广大读者来 人来电联系工作,投递 稿件。 陕西工人报社

兴平市肝病医院 名医董应龙应诊 兴平市南关西路 每周二四六应诊1~

▲在传呼市场竞争中, 西 安地区无线传呼中心不断出现 新的机型,并且增加了中继 线,使服务质量稳步提高。近 来他们又投资30多万元建立了 BP机维修中心, 服务项目得 到进一步完善。

树发 摄

车公司要与其平分天下,但省 旅游汽车公司却当仁不让,仍 驶员也是同样,竞争上车, 员。在激烈的市场竞争中, 然霸主其位。原因何在? 省旅 并实行单车承包和风险抵 省旅游汽车公司生意兴隆, 全凭了我们的张经理。"

变化是一夜之 间,着实令人惶恐、 惊愕, 西安市转眼间 成立了11家新的旅游 汽车公司,团团将省 旅游汽车公司包围起 来。客源减少,效益 猛跌。不少人对企业

前途悲观: "算了, 赶紧改行吧!"张东生则认为 不能惰,工人不得懒。 市场虽然是冷酷的, 但对每一 个人和每个企业来说又是平等生便在优质服务上下功夫, 2000人以上的旅游大团2 的,他不相信国有竞争不过集 体、个体,已有的市场绝不能 丢。他审时度势,果断处理了 1500万元新添置了77台高档新 旧的界限,平等竞争上岗,原 质服务竞赛活动,红旗车驾 旅游汽车公司一夜之

他将过去的弹性服务变为制 系。实行挂牌服务,坚持回 | 则是有本事的上,没有本事的 驶员活动; 学雷锋树新风, 间的兴起,这都告诉

记省旅游汽车公司总经理张东生

度化、规范化的优质服务体 待内外宾35万人次。 72台耗油量大的旧车,又投资 访制度。优质服务坚持三个 的市场,但也不一条胡同钻 名,人均创利1.1万元。 一样,即对待内、外宾一 到底。1989年旅游业大滑 车,先让设备优于别人。接着 样,对待团体租车和个人租 坡,省旅游汽车公司 便让每个人把手里的铁饭碗变 车一样,对待零租和包车一 年利润从210万元跌 成泥饭碗,对干部任用,打破样。同时还交叉举行百日优至10万元。加之11家

个,30个大中型会议,200 项目个个赚钱,现在每年全 管理问题解决了,张东 人以上政府代表团22个, 个,营运收入2000万元,接

下。9名一般干部走上部门领 让旅客满意,奉献在岗位活 张东生,形势已不同

在吃计划饭的一统天下, 导岗位,21个优秀工人走上 动。优质服务高标准,上等 于往昔,市场已不同于过去, 省旅游汽车公司一枝独秀。改 干部岗位,10个分公司经 级。全公司先后6人被评为 旅游业不仅脆弱,而且风险很 革开放以后,11家新生旅游汽 理,不仅竞争上岗,而且各 西安市优质服务先进个人, 大,一条道走黑迟早要栽跟 交5000元经营风险抵押。驾 2人被评为省红旗车驾驶 头。他决定在主业不丢的情况 下,走多种经营的路子,在市 场上, 让企业永远立于不败之 游汽车公司的职工们说: "这 押。奖惩具体,上不封顶下 财源滚滚,去年至今,共承 地。首先成立投资发展部,专 不保底,在合同面前,干部 接300人以上大型旅游团4 门分析和研究市场,开发新 品。张东生搞多营的基本

> 思想是,发展内涵型扩大 再生产,发展和主业相关 的产业,扬长避短,反复 调研,反复论证,原则上 一个项目要成功一个。公 司先后办起10个经济实 体, 均和他们主业有 关,而且10个多种经营 公司多种经营收入平均在409 万元左右,利润在66万元上 下, 二者分别占总公司总收 入和总利润的20.2%、 张东生不轻易放弃已有 30%。多种经营从业人员60

> > (邦中) "六维杯"三秦英模征文赛





帝设江阳县治以来,泸州已有2000

多年历史。现已查明泸州五县一区

有文物古迹410处,文物点1000多

个,其中被列为各级文物保护单位

族 钱,竟想出出租水族馆场地供!

方场所。租金每小时4000美元。

美国一家水族馆为了多赚

的就有51处。

赚

钱

活 全乡30个村现 足天 已有25个从事沙发、 有的裁缝面料,有的 专

原

各种车辆把漂亮新颖 的沙发、席梦思床等从

原上源源不断地拉下 来。西安各大家具商 场几乎都有他们的产 品,连宁夏、甘肃、新疆 等省区的商贩也成了 白鹿原上订购沙发的 常客。沙发生产业的 发展又带动了这里饮 食餐馆、商业网点、交 通运输等商品经济活 动的兴起,吸收农村 剩余劳动力上万人, 改变了昔日"农忙人 忙死、农闲人闲死"的

泸州被批准为历史文化名城 基地, 日前在该市蔷薇园建**安**

大棚面积2500平方米,生产切 鲜花品种有康乃馨、月季切花 花、满天星、唐昌蒲等,今基 地

馆 各大企业开会或宴请客人的绝 徳卡尔莫·热罗米